

Império

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J. O. N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

FEBRERO

25

JUEVES

«A los pueblos no los han movido nunca más que los poetas y ¡Ay del que no sepa levantar, frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!»

JOSE ANTONIO

Año II Núm. 98 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 25 de febrero de 1937

“Serán respetadas todas las conquistas que impliquen un mejoramiento adecuado a las necesidades de la economía española.” El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

El secuestro de niños españoles

El camara Manuel Hedilla, emplaza a la S. de N. para que intervenga Un trascendental documento de Falange Española

El Jefe de la Junta de Mando de Falange Española de las J. O. N.-S., ha enviado a Ginebra el siguiente documento:

Salamanca, 20 de febrero de 1937.

Excmo. señor Joseph Avenol,
Secretario General de la Sociedad de las Naciones.

GINEBRA

EXCMO. SEÑOR:

Amparado por la letra escrita que parece regir a la Sociedad de Naciones, acudo con la presente carta a V. E. para exponer un caso que, a mi entender—y al de millones de españoles que serán pronto la verdadera Nación y el único Estado Español—entra en las misiones de la Entidad Internacional de Ginebra.

Hasta la fecha, por actuar FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S. solamente como Organización y Milicia al lado de S. E. el General Franco, para imponer en España la norma de civilización que defendemos, sin la cual, llegaríamos a carecer del derecho de autodeterminación que no ya la S. D. N. sino el más viejo Derecho Internacional exigen a un pueblo para que sea Estado y no horda, no he juzgado oportuno dirigirme a la S. D. N. respetando su criterio equivocado de juzgar unilateralmente y sin elementos de objetividad los problemas políticos de España. Ni el Gobierno de S. E. el General Franco, ni FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S., han querido llegar con súplica que pudiese interpretarse torcidamente. Aún cuando la actuación del Gobierno Soviético de Madrid, quebrantara todas las reglas de Derecho—no ya interno sino internacional—con las exportaciones fraudulentas de oro; el despojo del Patrimonio Artístico e Histórico de la Nación y el reclutamiento de voluntarios, hecho con todo impudor y con la complicidad de otros gobiernos, ni una sola voz ha salido de la España Nacional en demanda de auxilio o protección. La España Azul, eterna e infinita, se ha de bastar a sí misma para imponer su razón y hacérsela conocer a los demás. Próximo el triunfo definitivo de la Revolución Nacional, no habrá pueblo ni Sociedad de Pueblos en la Tierra, que, con la información debida y las pruebas patentes que el Gobierno del General Franco y FALANGE ESPAÑOLA poseen, no sientan el horror y el arrepentimiento de haber permanecido indiferentes ante el cúmulo inmenso de crímenes y violencias que se han cometido por bandas de malhechores internacionales en nombre de la Libertad, la Fraternidad y la Igualdad. Ginebra misma, con excepciones que no quiero ahora citar, sentirá la vergüenza de su tibieza el día en que España, libre de la pesadilla monstruosa de esta guerra que padece, pueda en la gran Sala del Palacio de las Naciones, invocando los nombres de Suárez y de Victoria, hablar al Mundo otra vez de razón, de Derecho, de Justicia y colaborar con los países más cultos del Universo para la Paz y la Concordia. Ese día llegará muy pronto y estoy seguro de que todas las manos brindarán amistad a nuestro Estado Nuevo, inspirado en los postulados de dignidad, decoro y espiritualidad, que han sido norma y estilo de la gran España.

Si ahora me dirijo a V. E. es para denunciar un hecho mucho más grave que todos cuantos ha concebido la locura marxista en la zona roja de nuestro país. Ante la expoliación en lo material hemos callado. Ante el nuevo crimen que se produce estos días no podemos permanecer mudos porque se trata de algo más sagrado todavía que el pasado y el presente de España, guardado en Museos, archivos, bibliotecas y Bancos. Se trata del futuro de España.

Desde hace muchos días, tal vez meses, el Gobierno de Madrid, de Valencia o de Barcelona, —ese Gobierno que en donde quiera que resida no puede representar al pueblo español—ha decretado la evacuación de Madrid y de otras ciudades, ante el avance irresistible de los Ejércitos victoriosos del General Franco. Esta evacuación se ha hecho en medio de confusión y desorden, en trenes sin condiciones y en camiones abiertos al frío y a la nieve. En ellos, hacinados, se han transportado millares de niños y mujeres a Alicante, a Valencia, a Barcelona. Muchos millares de esos niños son huérfanos de la revolución y de la guerra. Hijos de padres asesinados en las cárceles, las calles y los caminos de la capital de España. Otros, hijos de milicianos rojos arrastrados al frente por la vanidad de los gobernantes empeñados en sostener un Estado que, por

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 24

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA Y SEXTA DIVISIONES.—Sin novedad.
CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—DIVISIONES DE AVILA Y REFORZADA DE MADRID, sin novedad, con ligeros tiroteos.

OCTAVA DIVISION.—FRENTE DE ASTURIAS: El enemigo ha reiterado sus impetuosos ataques contra las posiciones de Otero, Traspelano y Monzón, siendo rechazado en todas las partes con numerosísimas bajas y cogiéndosele abundantísimo armamento. También intentó otro ataque por San Tirso, que fué igualmente rechazado.

El espíritu de nuestras fuerzas es inmejorable, confirmándose por los prisioneros y huidos del campo rojo la enorme cantidad de bajas sufridas por el enemigo en estos días, que se elevan a una cifra aproximada de DIEZ MIL.

EJERCITO DEL SUR

Siguen apresándose huidos y batiéndose grupos dispersos en las montañas de Granada.

En el día de hoy se recogieron diez y siete muertos, treinta fusiles rusos y dos lanzaminas.

Salamanca, a 24 de febrero de 1937. De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Jefatura de 1.ª Línea de la Falange

Todas las instancias presentadas a esta Jefatura Nacional de 1.ª Línea sobre los Cursillos de Alféces, han sido presentadas al general 2.º Jefe de Milicias, en Avila y de ellas han seleccionado las 150 de mejor expediente y admitidos para estos primeros Cursillos, quedando las demás pendientes de otros a medida que las circunstancias lo exijan.

Todos los escogidos esta vez coinciden con Jefes de Centurias o heridos en campaña.

ser de odio y venganza, en vez de Derecho, no hay fuerza humana capaz de sostener. Esa evacuación pudiera explicarse si en la España roja imperase un sentido de Humanidad y de convivencia. Pero el humanitarismo y la convivencia nunca se dan en una Revolución marxista. La S. D. N. lo sabe bien, porque ya hace años que intervino oficiosamente en Rusia y pudo apreciar que de esos Estados caóticos nacen terribles males morales. En Alicante, Barcelona y Valencia, los refugiados de Madrid han sido recibidos hostilmente por poblaciones enloquecidas de hambre, pánico y miseria. Y se ha decretado lo más horroroso que pueda concebirse: Trasladar los niños españoles sin padre, a Rusia.

A Rusia. Es decir, a un mundo totalmente ajeno. Millares de criaturas españolas van a correr en Moscú, en Petrogrado, en Kiew, en Nijni-Nowgorod el martirio que padecen millones de niños rusos: el hambre, el abandono, la disputa en una esquina, como perros famélicos por un trozo de hueso o un mendrugo de pan duro; la prostitución moral, el analfabetismo, el frío. Estos niños españoles se verán desferrados en un País duro, de clima inclemente, de alimentación escasa. Han perdido sus padres y perderán su idioma, su Patria, su Sol y sus costumbres. Vagarán como expectros por las calles heladas de un pueblo extraño, sin Dios y sin Familia. Muchos, muchísimos, morirán de hambre, de frío, de tuberculosis, de todas esas enfermedades de que han muerto millones de muchachos en la Rusia Soviética. Los que sobrevivan, creciendo en un destierro inmundo, respirando rencor contra todo y contra todos, serán mañana un arma poderosa para quienes sueñan con una Revolución roja en todo el Universo.

En esta España nueva de la FALANGE y del general Franco,

la mayor preocupación es la Juventud. Cuantos luchamos bajo las Banderas Nacionales y Nacional-sindicalista, hemos recogido y estamos encauzando para el Orden, el Progreso y la Paz a una infancia y a una adolescencia totalmente abandonadas en lo moral por todos los Gobiernos de izquierdas o de derechas anteriores a nuestro Movimiento.

De todos los dolores de esta Guerra cruenta que padece España, es el mayor el de pensar que manos extranjeras roben de España, no el oro o los Museos, sino esos niños, hermanos todos de nuestros hijos o hijos de nuestros hermanos. Y que se haga de ellos hombres sin alma ni fe ni ideales para lanzarlos más tarde sobre Europa, como bestias enfurecidas.

Por esto me dirijo a la S. D. N. con este escrito. La S. D. E. tiene entre sus organismos alguno consagrado a la Protección de la Infancia. Para nosotros no pedimos nada. Nosotros que no asesina- mos ni robamos ni incendiamos; nosotros que tenemos Instituciones Pedagógicas y Benéficas; nosotros que en medio de la preocupación de la Guerra y la escasez de medios económicos tenemos millares de Comedores de Asistencia Social, Orfanatos, Escuelas y Centros de Trabajo, Universidades, Sindicatos Agrícolas; nosotros, en fin, que combatimos por un Orden civilizado, Cristiano y generoso, sabemos que carecemos de la simpatía de Ginebra y no la pedimos para nuestra causa. Con Ginebra, sin Ginebra o contra Ginebra—dijo Mussolini—se hacen los Imperios.

Pero si la pedimos—a Ginebra y al Mundo entero— para esos niños desvalidos. No pedimos que se nos entreguen, aun cuando sería nuestra mayor ilusión hacerles compartir el goce de vivir que respiren los niños de la España rescatada. Pedimos, para que el Mundo entero vea que es nuestro propósito seguir la colaboración con él, que esos niños sean refugiados en un País de clima físico y moral análogos al de España, aún cuando el político sea diferente. Portugal, Francia, Suiza, Italia o Bélgica. O repartidos entre todos ellos. La S. D. E., que tanto desvelo puso en acoger a los refugiados israelitas procedentes de Alemania, o a los que salieron del territorio del Sarre, o a los armenios de Siria, o a los sirios del Irak, bien pudiera ocuparse de estos niños desvalidos españoles.

Nosotros proponemos la creación de un Comité, formado por miembros de la S. D. N. para estudiar rápidamente el socorro a esta Infancia en riesgo gravísimo. Sólo exigimos que no forme parte de él ningún miembro ruso o francés. La presidencia podría encomendarse a un representante de algún país Sub-americano. Y cuantos gastos creasen el Comité, el establecimiento de los niños en los Países citados y su estancia hasta el término de la guerra, serían satisfechos exclusivamente por FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S. quien solicitaría que uno o varios aliados suyos auxiliasen al Comité en sus trabajos.

Al dirigirme a V. E. con esta proposición, no me guía intención alguna de orden político. Solamente razones de humanidad y civilización que son las normas en que deben inspirarse la actuación de la S. D. N. y de las que por imperativo moral no se puede sustraer.

Aunque acceda a esta petición la S. D. N. puede continuar recibiendo en la Mesa del Consejo a los representantes del Gobierno soviético de media España. Día ha de llegar en que todo el territorio nacional se vea cobijado por nuestras Banderas victoriosas y Ginebra, reconociendo su error, llame a la España auténtica a esepuesto. Desde el cual—si ello es menester para la Paz y defensa de la Civilización y la Cultura—hablaremos al mundo con nuestra voz Nacional-sindicalita.

No dudo que V. E. estudiará este escrito, y atendiendo las razones que le inspira obrará como su deber de jurista y servidor de la Civilización le han de aconsejar estrictamente.

Reciba Sr. Secretario General, las seguridades de mi consideración más distinguida.

EL JEFE DE LA JUNTA DE MANDO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S.
Firmado: MANUEL HEDILLA.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Notas del Gobierno civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y depositadas en el Banco de España con el destino que ee indica.

Don Máximo Vega Matías, de Pobladura de Valderaduey, 2,50 pesetas para la suscripción nacional.

Don Francisco García Vecino, de Arrabalde, 25, para la suscripción nacional.

Doña María Aurora García Salvatierra maestra nacional de Hermisende y niñas de la misma, 16,40, para la suscripción nacional.

Doña Cesárea Moriones, dueña del Hotel Suizo de Zamora de postres no servidos a los huéspedes del mismo el día 21 del actual, 25, para la suscripción nacional.

Doña Marcelina Barrios Pérez, de Pobladura de Valderaduey, un par de pendientes de oro, para la suscripción nacional.

Zamora 25 febrero de 1937.

Multas impuestas a varios comerciantes

En virtud del acta levantada por los agentes de mi autoridad en los almacenes de coloniales, de los señores Bobo García y Compañía, Bobo Hermanos, Prieto Santiago y Hermanos, por la que se comprueban las existencias de aceite que tenían antes del 19 de julio y precio a que se vendía el mismo, como igualmente la cantidad vendida con posterioridad a dicha fecha y precio en más a que se ha efectuado la venta de dicho artículo, le ha sido impuesta, al primero una multa de 4.889 pesetas, al segundo de 5.715 y al tercero de 6.750.

Zamora 25 de febrero de 1937.—El Gobernador interino, Ernesto Cebrían.

SASTRERIA, CAMISERIA Y NOVEDADES

Claudio Rodríguez

Gran surtido en Trajes y Gabanes PLAZA MAYOR (7)

Suscripción pro Málaga 1.ª lista

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don Emeterio Maeso (15,00), Doña Carmen Maeso (5,00), Don Enrique García Landa (10,00), Fernando Salazar (2,00), Teodoro Arredonda (25,00), Tomás Tomé (25,00), Baldomero Andreu (25,00), Manuel Vega Garrote y señora (10,00), Enrique Maeñeira (25,00), Campanero de la Catedral (2,00), Vicente Vidal (5,00), Pueblo de Molacillos (200,00), Telesforo Varela (100,00), Inocencio Haedo (5,00), Justino Marqués y Hermano (65,00), Telesfora Domínguez (5,00), Prudencio Rodríguez Chamorro (25,00), Salvador Calabuig Custodio (15,00). Suma esta 1.ª lista: 564,00.

Editorial IMPERIO - Zamora

ZAMORA AL DIA

De la Diputación

El señor Piorno, en la visita que hoy le hemos hecho, nos refirió el viaje que hizo ayer a la ciudad vallisoletana, con el fin de asistir a la Junta del Patronato Antituberculoso. Asistieron los presidentes de las Diputaciones de Burgos, Cáceres, Sevilla y Zamora y presidió el General Martínez Anido.

El señor Martínez Anido, expuso a los congregados el objeto de la reunión, que no era otro que intensificar la campaña de auxilio a los tuberculosos, mediante la habilitación de locales en los que sean acogidos los que, por su salud, precisen de aislamiento, evitando así los peligros del contagio.

Añadió el General, que había presentado al Generalísimo un proyecto con la finalidad de procurar recursos para hacer posible la realización de obra tan humanitaria, y espera su aprobación para llevarlo a la práctica.

Expuso, por último, a los reunidos que muy pronto les dará las normas precisas para que sea una realidad este asunto, que, por sus fines, debe merecer el concurso entusiasta y desinteresado de los buenos españoles, teniendo en cuenta de que se trata de socorrer el dolor de muchos compatriotas nuestros.

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora.—Teléfono 1625 (9)

A beneficio de Málaga

Al recibírnos el señor Alcalde en el día de hoy nos manifestó que había recibido la visita de varios deportistas solicitando su apoyo para el partido de futbol que ha de celebrarse el 28 del actual, y cuyos ingresos serán destinados al socorro de la ciudad de Málaga, después de haber sido bárbaramente tiranizada por los marxistas.

El señor Castillejos elogió la idea y prometió a sus visitantes apoyarla moral y materialmente.

«EL NOROESTE ZAMORANO»

(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

Salida de Puebla

A las siete de la mañana.

Y de

Zamora y Benavente

(16) — A las tres de la tarde.

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V.

Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (11) ZAMORA

De la Audiencia

Señalamiento para el día 26

Sumario 92 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 841 año de 1935. Delito, lesiones; procesados, Jesús Gato y otro; Magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges; defensor, señor Ramos; procurador, señor Calonge; testigos, 7.

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN

CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

Gobierno Militar de la provincia de Zamora

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales dispone que entre los días 20 y 25 del corriente mes se incorporen a filas los soldados disponibles servicio activo cupo de instrucción del reemplazo de 1932 que cumplieron la edad para ser llamados en el primer semestre.

Para llamamiento y destino se tendrá en cuenta prevenciones que para incorporación reemplazo de 1932 se dictaron en decreto 132, inserto en el Boletín Oficial de la Junta de Defensa Nacional número 30.

Zamora 19 de febrero de 1936.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

(13)

BREVISIMAMENTE

segundo número de

FE

Doctrina Nacionalsindicalista con originales de

PRIMO DE RIVERA SANCHEZ MAZAS FERNANDEZ CUESTA MATIAS MONTERO EUGENIO MONTES RICARDO GIMENEZ ANTONIO TOVAR FERMIN IZURDIAGA MIGUEL GRAN

Precio: UNA PESETA

De venta en toda España

De la Comisaría

Ha sido detenido Patricio Baena Vega, de 18 años de edad, con domicilio en la Plaza de Santa Ana, como autor del hurto de siete sacos y trece costales, que luego vendió en diez pesetas cincuenta céntimos a José Carbonero.

C. O. N.-S.

Creación de la Biblioteca Sindical de Falange Española

Se ruega a todos los camaradas y simpatizantes de nuestros Sindicatos que contribuyan con libros de utilidad práctica para los obreros, a la creación de la Biblioteca Sindical.

Veinticinco volúmenes y once revistas de utilidad práctica para los obreros y 25 pesetas para tacsos de F. E. donadas por el camarada Santiago Diges.

BAR Restaurant Moderno

CARTA AMPLIA

Primera casa en mariscos

SAN TORCUATO, 41 (18)

F. E. de las J. O. N.-S.

SECCION FEMENINA - FLECHAS

Por la presente se comunica a las FLECHAS de esta capital que se han inaugurado las clases de Historia, Religión y Corte.

Días de clase: Lunes, Historia; por la camarada Conchita Aldea. Miércoles y viernes, Corte, por la camarada Concha Elvira. Religión; jueves y sábados, por nuestro Capellán don Miguel Franco.

Estas clases empiezan a las seis en punto hasta las siete. Se ordena la puntual asistencia.

Zamora 16 de febrero de 1937.—La Jefe Local.

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

ZAMORA (14)

Una nueva revista

LABOR

Llega a nuestras manos el primer número de LABOR que los Servicios técnicos de la Falange editan como fruto de su trabajo en una retaguardia que no desconoce los problemas de índole técnica que ha de plantear el mañana.

LABOR trae en sus primeras páginas una serie de proyectos al lado de una relación de servicios prestados. Entre los primeros los hay dedicados a Obras Públicas y Arquitectura (un plan de Obras Públicas y un proyecto de normalización de Obras contratadas) a Derecho y Justicia (destino y administración de bienes incautados) a Comunicaciones (un proyecto de Servicio Nacional de Radiodifusión) y finalmente a Agricultura (con un interesante estudio sobre Crédito agrícola. Figura después en la relación de servicios prestados los referentes a Obras Públicas y Agricultura.

LABOR cuya opinión crítica—por el aspecto técnico de las cuestiones que allí figuran—hará por sí mismo cada lector, cumple una magnífica misión—y bien dignamente por cierto—que demuestra el interés de la Falange por el mañana inmediato que encontrará preparados a los técnicos nacionalsindicalistas.

Entre ellos y entre los que sin pertenecer a la Falange, se preocupen por los problemas de orden técnico que la Nueva España plantea, auguramos a LABOR—a quien de paso enviamos nuestro saludo fraterno—una gran masa de lectores.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

FERIA DE BOTIJERO

COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA

SAGI - VELA

Nuevos PRECIOS DESDE HOY = archipopularísimos = Hoy jueves

A las 7,15 Butaca, 2,00

La alegría de la Huerta

EL SANTO de la ISIDRA

A las 10,30 Butaca, 1,80

= TRIPLE PROGRAMA =

El sexo débil

La marcha de Cádiz

El dúo de la AFRICANA

Mañana viernes:

A las 7,15 = Butaca 2,00

EL BARQUILLERO

La alegría de la Huerta

A las 10,30 = Butaca 1,80

Función de BENEFICIO

a la CIUDAD de MALAGA

LA DOLOROSA

ACTO DE CONCIERTO

Pida números para la

Fiesta del MANTON

El sábado A las 7,15

Teatro Principal

Hoy jueves: Butaca, 1,00

La magna superjoya «Paramount» en español

Madame BUTERLLY

Por Silvia Sidney y Gary Grant

La Falange en la provincia

Un donativo

Nuestro camarada y Jefe local de Falange de Pobladura de Valderaduey, Agustín García, ha hecho entrega, con destino a las Milicias de Falange que luchan en los distintos frentes, de diez y seis docenas de huevos, cuatro corderos, dos conejos y quince kilos de embutidos, todo ello donado por vecinos de dicho pueblo.

Este rasgo, merecedor de todo elogio y que demuestra la compensación de los pueblos con nuestra Falange, debe ser ejemplo de imitación para otros.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Ha sido puesta a la venta

«LABOR»

de los servicios técnicos de FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S., con proyectos sobre OBRAS PUBLICAS Y ARQUITECTURA, DERECHO Y JUSTICIA, COMUNICACIONES, AGRICULTURA y relación de SERVICIOS PRESTADOS.

Publicación mensual. PRECIO: 2 PESETAS

Movimiento de población

Nacimientos

José García Hernández.

Horario de la emisora

F. E.-1 de Valladolid

Transmite en 42,9 m. (7.006 kc.) a las:

2 (mañana). Emisión dedicada a Hispano-América, en castellano.

12 Emisión informativa, en castellano.

17 Emisión informativa, en castellano, portugués y francés.

20 Emisión informativa, en italiano, inglés, alemán, y diarias, ruso, holandés y húngaro (eventuales).

23 Emisión artístico-informativa en castellano.

Abrigos y Pellizas

en las MEJORES

condiciones de PRE-

CIO en la : : : :

Casa GABANES

de los

EMILIO PRIETO

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

Corredores de Comercio

Intervienen operaciones de Banca, Préstamos, Créditos y Pignoración.

:: :: nes de valores :: ::

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611

(Frente al Banco España) ZAMORA

Agencia JUNQUERA

Representación de Ayuntamientos Habilitación de Clases Pasivas Documentos y gestión de asuntos.

(17)

Se

ALQUILA entresuelo amplio, recién restaurado, galería, sol, CIENTO DIEZ pesetas, San Andrés, 44.

CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

Servicio esmerado

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3 (10) Viriato, 3

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS) VISITAD CASA FLOREZ (8) Especialidad en los encargos

Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos

Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo

Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora (15)

Ultima hora de nuestra información

Han sido intensamente bombardeados los objetivos militares de Bilbao por los barcos nacionales

En Madrid se organiza el robo a domicilio.--Otro barco rojo apresado

Predicar en desierto

Valencia.—Los dirigentes extramistas de la región murciana, han hecho un llamamiento a los huertanos para que se alistén en las milicias de lo que pomposamente titulan ejército del pueblo. Para mejor estimularlos, les hablan de que de su esfuerzo depende el triunfo de la revolución, la que se halla en peligro.

El «bocinazo» no ha dado el resultado apetecido, y esto ha provocado la ira de Largo Caballero, el cual ha dirigido una conminación a los murcianos amenazándoles con imponerles graves sanciones.

Las deserciones en el campo rojo

Londres.—La «pandilla» de Valencia empieza a preocuparse seriamente por los rudos desastres que estos últimos días han sufrido en todos los frentes en los que iniciaron sus ataques.

Las bajas de los rojos han sido elevadísimas, sobre todo en las filas internacionales, muchas de cuyas unidades han quedado materialmente destruidas.

En Asturias los batallones de mineros, están completamente deshechos, siendo millares los muertos y heridos que han tenido, así como la pérdida de cuantioso material. Si a esto se unen los centenares de milicianos marxistas que se pasan a las filas nacionales, se comprenderá el aplamamiento de los que en Valencia aún sigue llamándose representantes del gobierno de España.

Como los juzgan los suyos

Sevilla.—La famosa radio Maroto, hablaba ayer de la pérdida de Málaga, y hacia un análisis de la política en relación con la situación actual. Decía que el responsable de todo era Giral, cuya «miopía» no le permitió ver lo que se avecinaba en julio. Hacia una calurosa defensa de la C. N. T. y de la F. A. I. diciendo que sin esas organizaciones nada se podía hacer.

El gobierno de Largo Caballero, calificado por los suyos de gobierno de la victoria, ha sido el de los fracasos, ya que desde que asumió el poder ni un sólo triunfo se ha conseguido. Dice, volviendo hablar de lo Málaga, que los culpables de su caída son el gobierno, que huyó cobardemente a Valencia, los dirigentes marxistas y un general. Término diciendo que a todos ellos se los pase por las armas, «para escarmiento y ejemplaridad».

Dicen los anarco-sindicalistas

Valencia.—El periódico «Nosotros», órgano de la F. A. I., dice que les interesa salir al paso de una infame calumnia que sus «allegados» han lanzado, diciendo que la «Columna de Hierro» había huido de Málaga, siendo lo cierto que los que escaparon cuatro horas antes de entrar las fuerzas de Queipo de Llano fueron «los otros».

También se nos acusa—dice—de haber vendido la ciudad a Franco por cincuenta millones de pesetas, sin tener en cuenta que la F. A. I. y la C. N. T. «son las organizaciones más honradas». Es preciso, termina, que se abra una información sobre lo ocurrido en Málaga para depurar las responsabilidades y nosotros no cejaremos hasta que se nos dé una cumplida satisfacción.

A pesar de lo convenido

Londres.—Se dice que, a pesar de la aplicación del control, han pasado el sábado la frontera francesa, diez camiones cargados de voluntarios y armamento con destino a los rojos de

España; también de Perpignan han pasado voluntarios.

Coma está Madrid

Frente de Madrid.—En los últimos días, se han pasado a las filas nacionales, buen número de milicianos, en cuyo poder se han encontrado ejemplares de los periódicos que se publican en la capital de España y cuya lectura refleja la apurada situación porque aquella atraviesa.

Los católicos polacos

Varsovia.—Los polacos católicos siguen con creciente interés el desarrollo de la guerra civil en España, no ocultando su viva simpatía por las fuerzas nacionales. Los obispos han organizado diferentes actos religiosos, a los que asisten numerosísimos fieles, que ruegan por el triunfo de las armas de la verdadera España, representada en el Generalísimo Franco y sus gloriosas tropas y milicias.

Uno menos

Madrid.—Entre las bajas tenidas por los rojos en Carabanchel, ha sido recogido el cadáver del Comandante de la 15 Brigada.

Sigue el robo

Madrid.—Se han organizado brigadas para la incautación de las cajas fuertes.

Entre las incautadas hasta ahora, figuran la del señor Alcalá Zamora y la del señor Lerroux. En la de éste no se ha encontrado cantidad alguna; solamente hallaron los rojos dos escapularios, un rosario y unas fotografías de la juventud de Lerroux en las que aparece retratado con su novia.

La conferencia de los «mandarines»

Madrid.—Los ministros rojos de Marina, Obras Públicas y Comercio, han celebrado una larga entrevista con Miaja. A la salida de la reunión facilitaron una extensa nota, en la que entre otras cosas manifiestan, que han venido a Madrid con el fin de resolver el paro obrero (son graciosos). A este fin, se reanudarán las obras de los enlaces ferroviarios (los famosos tubos de la risa) efectándose obras subterráneas para nuevas conducciones de aguas, sorprendiendo el hecho de que se llamen a trabajar a todos los hombres parados...

Resumen de la prensa roja de anoche

«Mundo Obrero» dice que no es hora de fantasías, si no de trabajar mucho y hablar menos.

«C. N. T.» Manifiesta sus deseos de que la política no intervenga en la organización del ejército.

«Claridad». Se ocupa con satisfacción de la labor de Galarza (tal para cual) para depurar las organizaciones políticas y sindicales de elementos incontrolables, lo cual—decimos nosotros—es el preludio de nuevas y sangrientas persecuciones.

«Heraldo de Madrid». Dice que hay que dar al gobierno toda clase de facilidades.

«El Socialista», se muestra tan satisfecho como «Claridad» por la labor depuradora de Galarza.

ULTIMAS NOTICIAS

Problema sin solución

Valencia.—Largo ha llamado la atención de los ministros de Agricultura y Comercio para que procuren resolver el grave problema del abastecimiento. Estos han contestado que están dispuestos a poner en juego todos los resortes para conseguirlo pero que es indispensable para ello el concurso de los anarco-sindicalistas. Largo ha manifestado, también, que en estos momentos la guerra no es problema de hombres, si no de víveres y de aprovisionamientos.

A caza de hombres

Valencia.—Galarza continúa su labor de persecución contra los que titula componentes de la quinta columna, pretexto para perseguir a todas las personas de orden.

Largo Caballero ha celebrado una larga entrevista con su «compinche» el nuevo embajador de los soviets Jacobson.

Otro barco apresado

Gibraltar.—Los barcos de guerra nacionales, han apresado un navío cargado de bacalao para los rojos. Ese barco ha sido conducido a Ceuta.

Bombardeo de Bilbao

Bayona.—Los barcos de la escuadra española han bombardeado intensamente los objetivos militares de Bilbao. El bombardeo duró varias horas y la alarma que con este motivo se produjo en la población fué enorme, sobre todo en los milicianos.

EXTRANJERO

Un «ras» fusilado

Roma.—El ras Desta, que fué capturado en la región de los Lagos, ha sido fusilado. Con este fusilamiento desaparecerán los últimos focos guerreros que existían en dicha región, quedando así totalmente pacificada.

Sigue el tráfico

París.—A pesar del acuerdo de no intervención, el Gobierno rojo de Valencia espera estos días, procedente de Francia, gran cantidad de material de guerra, entre él veinte millones de cartuchos, ochenta ametralladoras y otro armamento de diversas clases.

«L'Echo» pide enérgicamente la intervención del Gobierno para impedir ese contrabando, haciendo ver el desprestigio que para Francia supondría ese hecho, en abierta contradicción con los compromisos voluntariamente adquiridos por el Gobierno Blum en el asunto de la aplicación del pacto de no intervención en la guerra de España.

Una saludable advertencia

San Juan de Luz.—Se asegura que el Embajador francés en España, Hervet, ha dirigido una carta a su Gobierno diciéndole que, como la victoria de Franco es un hecho indiscutible y próximo, no debe continuar prestando su ayuda a los rojos de España, pues ello acarrearía grandes perjuicios a Francia en un mañana no lejano.

Un debate en el Senado francés

París.—En el Senado, ha tenido lugar un debate sobre las cuestiones de política internacional. En el transcurso del mismo, el ministro de Relaciones Exteriores, señor Delbos, manifestó, a propósito de la guerra civil en España, que estaba dispuesto a que fuesen repatriados los voluntarios franceses que luchan en la España roja.

Vigilancia en el Mediterráneo

Gibraltar.—Con el fin de dar la máxima eficacia a la aplicación del control, patrullan por estas aguas reancladoras ingleses armados, así como varios barcos de la marina de guerra.

Alcanza a un barco inglés

Salamanca.—En el reciente bombardeo del puerto de Valencia por unas escuadrillas de aviones nacionales, las baterías antiáreas rojas, hicieron fuego contra nuestros aparatos.

Uno de los obuses soviéticos, fué a caer en la plataforma del barco inglés «Royal», haciendo explosión cerca del capitán y los oficiales del buque.

No se explica cómo, habiendo sido hecho el disparo al aire, fuera ese obús a dar en la plataforma del «Royal». Téngase en cuenta que este acorazado ya en otra ocasión, por una de esas «equivocaciones tan frecuentes en los rojos» ya fué otra vez bombardeado por aviones rojos.

Otro desastre rojo

Oviedo.—En su ataque al monte Naranco, las hordas mineras llegaron a las faldas del mismo, no pudiendo regresar a sus líneas, aunque lo intentaron. por haber sido barridos por nuestras fuerzas.

El monte quedó materialmente cubierto de cadáveres.

Las operaciones en Asturias

Asturias.—Según comunica el héroe general Aranda, el enemigo ha sido totalmente rechazado de todos los frentes, no habiendo conseguido ninguno de los objetivos que se proponía. En el Sur de Oviedo, los rojos han sido destruidos. En el sector de Escamplero, no salieron mejor parados. Sus intentos de cortar las comunicaciones con Grado, han fracasado totalmente, habiendo quedado la carretera limpia de enemigos.

No sé para qué los quieren

Valencia.—García Oliver, ha creado los tribunales de urgencia para juzgar y sancionar a los que propaguen rumores falsos. Las penas consistirán en multas, privación de cargos, llegando al internamiento en campos de concentración.

Del frente Sur

Granada.—En el sector de Sierra Nevada, se han concentrado varios grupos de marxistas huidos de los frentes de Málaga y Granada.

Aunque van perfectamente armados, no ofrecen resistencia alguna a los empujes de nuestros legionarios y regulares, que recorren ese sector. Sólo en casos desesperados tratan de defenderse, si bien prefieren siempre la huida abandonando sus armas o entregándose a discreción.

Uno de esos grupos se batió en las proximidades de Bites, con nuestras fuerzas, causándoles éstas 17 muertos y numerosos heridos, y recogiendo gran cantidad de armas y municiones que abandonaron los rojos en su huida.

Las fuerzas nacionales ocupan las posiciones dispuestas por el Alto Mando, rechazando vigorosamente cada intento de agresividad que realizan los rojos.

La moral de nuestros soldados es elevadísima, esperando la orden de avance, todo lo contrario de lo que ocurre en las líneas rojas, en que debido a las continuas derrotas sufridas, se hallan totalmente desmoralizados los milicianos marxistas, asegurándose que en el interior de Almería, luchan entre sí comunistas y anarquistas, y que reina un descontento general por las derrotas que continuamente sufren en todos los frentes.

Es criterio general que si fuerzas nacionales logran conquistar Adra, rompiendo sus defensas, no encontrarán resistencia alguna para la toma de Almería, donde sería inútil toda resistencia.

A pesar de haber comenzado la evacuación general, son muy pocas las familias que han salido, pues prefieren sufrir los horrores de un bombardeo a continuar padeciendo el tratamiento violento que les dan los marxistas.

Auxilio de invierno

ha levantado una serie de organismos poderosos que llevarán calor y primavera a miles de hogares tristes y ateridos, ropas y abrigos a las carnes yertas de rigor y de invierno.

El cierre de la frontera

Perpignan.—Y a está cerrada la frontera española a los voluntarios extranjeros. En todos los caminos que conducen fuera de Francia, la Guardia móvil, en gran número, y los gendarmes, han establecido un servicio riguroso.

Pero hay pequeños senderos en la montaña, ofreciendo mil y un pasos que hacen fácil a quien los conoce, la entrada.

Lo que no se verá ya, serán esos autocares enteros atravesar la frontera sin que sean detenidos por la Policía.

Sin embargo, no falta quien piensa hacerse rico conduciendo «voluntarios» por rutas no «oficiales».

Las zonas del control

Londres.—En la distribución de zonas para ejercer el control en la Península Ibérica que se han adjudicado a cada una de las seis potencias que integran el Comité de no intervención, únicamente el representante ruso ha manifestado que no está conforme con la que se le adjudica, afirmando que necesita recibir instrucciones de su Gobierno.

En torno a la restauración de la monarquía

Roma.—El periódico «La Tribuna», ataca duramente a la Prensa francesa, en especial al periódico L'Humanité, por las noticias falsas que ha propagado sobre el viaje del ministro de Relaciones Exteriores alemán a Austria.

Dice «La Tribuna», que es una locura hacer creer que Von Neurat ha ido a Viena a poner allí un veto eventual sobre la restauración de la monarquía, ya que no existe rivalidad alguna entre Austria y Alemania y, por tanto, no puede tener el señor Neurat razón alguna para formular ningún veto.

Unas interesantes declaraciones

Viena.—Von Neurat, antes de partir de esta capital, accedió a hacer unas declaraciones a un colaborador de la Agencia Noticias. Manifestó que las relaciones entre Alemania y Austria, eran distintas de las que sostenían estados de problemas diferentes. El hecho de que a los dos lados de nuestras fronteras vivan, dos partes del mismo pueblo, determina y fija las relaciones entre éstos dos estados. Por eso hace falta considerar mi viaje dentro del margen de esta afinidad de destinos nacionales. Y quisiera fuera considerado, no como un acontecimiento político, si no como cosa completamente natural y expresión de afinidad étnica. He venido Alemana a otro estado alemán para pasar algunos días entre gente tan alemana como mis compatriotas del Reich. La calurosa acogida dispensada por la población y la que igualmente he encontrado por parte del Presidente Federal, canceller y Secretario de Estado y otros elementos, han contribuido a persuadirme de que no debía sentirme extranjero, porque es la misma voluntad unitaria la que domina nuestras relaciones de Estado a Estado.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo. Descuentos para vendedores y corresponsales. Número suelto, 15 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos.

MAGIN PRIETO PRIETO
 Tejidos de lana, seda y algodón
 Las mejores calidades y gustos más selectos
 PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS
 Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA

Almacenes García
 Adquiera sus prendas de invierno en esta casa
 En gabanes y pellizas de caballero
 los SURTIDOS más completos
 TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES
 Ramón y Cajal, 19 y 21 ZAMORA



Se acentúa el desastre de los rojos en sus fracasados ataques, de estos días, en el sector de Oviedo

Total... "películas"

Madrid.—Las radios rojas daban ayer noticia del próximo estreno de una película titulada «Guerra en el Campo», filmada en Madrid y de la que dicen es un modelo de ejecución. Esta cinta ha sido hecha por orden de las autoridades marxistas, con lo cual no es necesario hablar del «color» de la misma. Solo les ha faltado decir que es «altamente educativa».

Ahí va eso...

Milán.—En un mitin de los sindicalistas, celebrado en Barcelona, habló el comandante Eduardo Medrano, jefe de una de las columnas rojas. La perorata de ese cabecilla, no tiene desperdicio. Dijo que los gobiernos autónomos no sirven para nada, y que con tanto gobierno y tanto comité ya no saben a quién obedecer.

Se habla de mando único—agregó—y todos son jefes y jefecillos, con lo que resulta que eso que llaman aspiración de todos, está sólo en el mitin, en la radio, en la prensa y en las carteleras. Habló después del «hampa canalla». Para tomar un acuerdo, se emplean cuarenta y ocho horas de discusión, y cuando se va a llevar a la práctica surge un cualquiera, pone un pequeño reparo y ya no se hace nada. Hay sobrados motivos—continuó diciendo—para que el pueblo desconfíe de algunos mandos; «pues hay entre nosotros oficiales que fueron expulsados del Ejército por inmorales y ladrones». No se

puede admitir el control de ciertas organizaciones, «y así como yo no controlo ningún sindicato, no tolero que ningún sindicato me controle a mí». «Debe enmudecer la radio para todos y hacer que desaparezcan de las paredes los carteles con apelaciones a la disciplina, porque con ellos se demuestra que no hay ninguna; ni hablar tanto de mando único, pues así revelamos, que aquí manda todo el mundo, cosa cierta; pero que no importa a los traidores.

Muchas más lindezas dijo el «camarada rojo Medrano»; pero lo trascrito basta para dar idea de como está por dentro la familia soviética.

Un ruego de los Abogados de Burgos

Burgos.—El Colegio de Abogados y en su nombre su decano, han dirigido un telegrama a Roma, Berlín, Londres y Lisboa pidiendo intercedan para que no sea ejecutada la pena de muerte que pesa sobre numerosos abogados de Barcelona, acusados por los marxistas de protesta escrita por el cobarde asesinato del gran español don José Calvo Sotelo.

En el "paraíso" de Aguirre

Londres.—Todos los días celebra una conversación radiada Cruz Salido, locutor de la radio bilbaína y lacayo de Prieto, con Madrid, después de dedicar emisiones especiales a Asturias. Aparte de la sarta de idioteces

Resumen de la jornada de ayer

En los sectores del frente de Madrid, ha transcurrido la jornada sin novedades dignas de mencionar. El enemigo, quebrantado por el fuerte castigo que recibió en sus desesperados ataques de estos días, no ha intentado repetirlos.

En el Sur, se continúa operando en las sierras granadinas, persiguiendo a los fugitivos. Un intento de ataque de los rojos en el sector de Motril, fué rápidamente deshecho, abandonando el enemigo cuarenta muertos, una doble cantidad de fusiles y algunas ametralladoras.

En Asturias se acentúa el desastre sufrido por los soviéticos en sus embestidas a nuestras posiciones. Oviedo—como decía la emisora de extracorta de dicha ciudad—es invencible.

El número de bajas sufridas por los rojos en estas operaciones aumenta, alcanzando una cifra elevadísima.

que ese «loro» dice, a veces se destaca y nos facilita interesantes datos que reflejan algo de lo mucho que por allá sucede. El otro día oímos el siguiente diálogo entre Salido y el taquígrafo que en Madrid tiene que sufrir la tortura de escucharlo.

—¿Qué tal por ahí?—preguntaba Madrid.

—Mucha agua y muchas misas.

—¿Y cómo no termináis con eso?

—Con la lluvia no es fácil, con las misas ya veremos.

—No se como aguantáis eso.

—Ya os daremos un buen rato.

Y mientras en Bilbao se preparan a dar «ese buen rato» a los vándalos de Madrid, el incomparable Aguirre seguirá mirando a su chistera para ver si tiene los siete reflejos que exige el protocolo...

Ya no dejan a nadie librado

Madrid.—Los de la F. A. I. han celebrado un mitin. Uno de los oradores atacó duramente a Pestaña por prestar ahora su apoyo al «fracasado Gobierno de Valencia». Otro «charlatán», después de tratar a Pestaña de «enemigo de la revolución», aconsejó romper con las autoridades y regir al pueblo con los métodos y normas anarquistas. Se nombró una comisión de vecinos, contraria a la designada por la Junta de Defensa, y se acordó desligarse del Socorro Rojo Internacional, «que no hace otra cosa que llevarse el dinero».

"No marcharán"

Barcelona.—Aquél grito que en los primeros días de la guerra y, sobre todo, del ataque a Madrid, lanzaron los milicianos, aquél ya desacreditado «No pasarán», ha sido sustituido por el «No marcharán».

La F. A. I. está dispuesta a no dejar que se larguen los personajes directivos Prieto daría media vida por ser nombrado Embajador en Londres, única manera de salir del pantano en que se halla; pero los faistas observan todos sus movimientos. A tal punto llega la vigilancia a que lo tienen sometido, que hasta en su propio despacho oficial hay dos milicianos de la F. A. I. uniformados y armados que están atentos a las visitas que recibe y a lo que con ellas habla el orondo ministro del Aire.

Así es la libertad en esa república democrática, parlamentaria y constitucional.

Siguen los avances

París.—Prosigue el avance en el frente de Granada por las tropas del General Quiro del Llano, sobre todo en el Sur de Sierra Nevada y Lújar, donde se han progresado más de diez kilómetros. Las fuerzas han llegado a Cádiz, en las Alpujarras. Por cierto—y esto lo damos como dato curioso—que en ese pueblo proclamaron rey de Granada a Aben Humeya.

Y gracias que lo cuentan

Londres.—Han llegado bastantes evadidos del campo marxista de España, cansados de luchar y sin percibir un céntimo de la «saneada solda-

da que les ofrecieron para arrastrarlos a la lucha». Dicen que otros voluntarios, extranjeros como ellos, fueron fusilados. En los últimos combates—según sus manifestaciones—su brigada tuvo setecientas bajas.

¿Una oficina en Londres...?

Berlín.—Se asegura que Londres está plagado de agentes marxistas españoles que se dedican a enrolar muchachos en las filas rojas de España; el mayor contingente lo dan los obreros sin trabajo, a los que se les ofrece colocación y una pensión o subsidio a sus familias.

Una de las principales oficinas de recluta está establecida en la capital de Inglaterra, en el Café Siglo XX.

Unos valientes

Perpignán.—Hace unos días y precedentes de Cataluña, intentaron pasar la frontera unos guardias civiles. Al encontrarse con una pequeña patrulla de milicianos, se trabó un fuerte tiroteo, matando los guardias a dos e hiriendo a otro. En auxilio de sus camaradas acudieron refuerzos, que fueron aumentados con otros, llegados de Gerona, adonde se comunicó lo sucedido. El tiroteo continuaba ayer; pues los guardias disponen de ametralladoras.

La cuestión de los refugiados

Madrid.—Ha llegado el embajador de Chile con los medios de locomoción precisos para evacuar de Madrid a los mil cuatrocientos refugiados en la embajada de su país.

Dentro de poco, a pié

Gibraltar.—Un enviado de Prensa, que ha visita Valencia, hace en un periódico una descripción del aspecto de ruina que ofrece la capital valenciana. Los medios de comunicación de que se dispone se ven más disminuidos a cada día que pasa, por la falta de carbón y, sobre todo, de gasolina, debido a lo cual están paralizadas casi todas las líneas de autobuses. Este periodista hizo el viaje de Valencia a Barcelona en un tren recientemente inaugurado, tardando veinte horas en recorrer los 340 kilómetros que separan las dos capitales antedichas. Valencia y su comarca, tan rica, van irremisiblemente a la ruina.

Ahora se las quitan

Barcelona.—El gobierno de la Generalidad, en vista de la agitación que reina en el campo con motivo de la colectivización, ha publicado un decreto en el que dispone sean devueltas las tierras a sus legítimos propietarios y anulados todos los impuestos que las organizaciones colectivizadoras habían impuesto a algunos propietarios.

En su virtud, se anulan todas las disposiciones dictadas por los municipios bajo la presión de las entidades colectivizadoras, a las que se las declara fuera de la ley.

Falta por saber si se darán por notificadas de esa resolución.

Lo que ellos llamaban "victoria"

Lisboa.—La emisora de extracorta de Oviedo transmitía la noticia de la victoria lograda por los nacionales en el sector de la capital y desmintiendo, por tanto, los informes que los marxistas daban por sus radios sobre fantásticos triunfos y ocupación de no sabemos cuantas posiciones. Y terminó la estación ovetense diciendo: «Oviedo es invencible».

La puntería del "P. O. U. M."

París.—Ha sido asesinado en Barcelona Herotoles, uno de los más destacados elementos anarquistas y el organizador y a veces ejecutor de numerosos crímenes y atropellos cometidos sobre todo en estos últimos meses en la Ciudad Condal. El crimen se atribuye a los del «P. O. U. M.».

Siguen los rumores

Tenerife.—Noticias de buen origen, procedentes de Valencia, insisten en dar como un acontecimiento próximo, la dimisión del Gobierno de Largo Caballero, acusado de inepto por los anarcosindicalistas, que le están haciendo la vida imposible. También se apunta como una de las causas de fondo que motivarán las crisis, la falta de energía de Largo, para frenar los desmanes de la C. N. T., cuyos componentes son irreconciliables enemigos del antiguo estuquista.

Trabajo les doy

Madrid.—Celebró una reunión la Junta Delegada de Defensa, acordando, según la referencia del Comisario de Propaganda, dictar nuevas normas para el ejercicio de la censura; establecer servicios reguladores de abastecimiento y asegurar el orden público contra los desmanes de los «incontrolables».

Vigilando al "Pajarito"

Barcelona.—El «P. O. U. M.» sigue sus ataques contra Companys, del que dice que una vez más ha pretendido huir a Francia para librarse de las responsabilidades que por sus desaciertos está contrayendo. Recientemente y con el pretexto de acompañar a los diputados franceses que visitaron Cataluña y celebrar una conferencia con Araquistain, quiso largarse, «pero nosotros—dice «La Batalla»—vigilamos y ni Companys ni nadie que ejerza funciones directivas, se irá, hasta que este [llo en que nos metieron no se desenvuelva».

Ya puede el «Pajarito» prepararse para el «desplume».

Actuación de nuestra aviación

Valencia.—Durante el día de ayer, la aviación nacionalista bombardeó intensa y eficazmente el puerto del Grao.

Málaga.—Los aviones de nuestro glorioso Ejército han bombardeado, con resultados apreciables, algunas concentraciones marxistas en la provincia de Jaén.

Salamanca.—Nuestros aviones lanzaron sobre los objetivos militares de Madrid algunas bombas de diez quintales, produciendo grandes destrozos.

—

Arde la embajada soviética

Lisboa.—La embajada soviética de Madrid, ha sido pasto de las llamas. El incendio produjo la explosión de algunas bombas depositadas en dicho edificio.

La G. P. U. de Madrid está realizando pesquisas para dar con los autores del atentado. Largo Caballero se ha apresurado a telegrafiar a Stalin y a otras personalidades rusas, expresándoles su sentimiento y el de su gobierno por el hecho.

Siguen los fracasos

Avila.—El desesperado ataque de los rojos en el sector Morata-Perales, ha fracasado totalmente.

Para que se enteren

Londres.—Un corresponsal de prensa, recientemente llegado de la España roja, ha manifestado que es tal el salvajismo de los milicianos marxistas que ni en la gran guerra se registraron hechos tan vandálicos como los que aquellos cometen.

Extranjero

Protesta de Alemania

Berlín.—Hitler ha manifestado al embajador italiano en esta capital su protesta por el cobarde atentado de que fué objeto el mariscal Graziani.

Una torpeza inglesa

Roma.—Los círculos políticos de esta capital no se han manifestado en ningún sentido sobre la invitación hecha por el gobierno inglés al representante del Negus para asistir a la coronación del Rey. La prensa declara que Inglaterra, con esta invitación, ha cometido una verdadera equivocación.

Boletín Oficial del Estado

El correspondiente al día de ayer, 24, publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, dictando normas sobre las anotaciones preventivas en los registros de los embargos que se ordenen en procedimiento administrativo de responsabilidad civil de los inculcados por actos u omisiones contrarios al movimiento nacional.

Otra orden de la misma Presidencia, dando la fórmula jurídica para dotar al Estado del título de propiedad o posesión de los bienes incautados, de acuerdo con el decreto número 108.

La Falange en la guerra

León.—El ataque que llevó a cabo el enemigo sobre el frente de Matallana, esta vez con bastante armamento, fué rechazado valientemente por los falangistas leoneses, los cuales cogieron a los rojos cinco muertos, tres prisioneros y algunos caballos con pertrechos de guerra.

Málaga.—La captura del comandante Burguete, capitán Pérez del Río y alférez Valverde, fué realizada por el sargento de la Guardia civil Vidal y cincuenta falangistas. El comandante Burguete, cuando fué hecho prisionero, iba en mangas de camisa y sin afeitar. Este comandante fué el que organizó el frente de Granada, revelando en sus modales, lo mismo que en su lenguaje, una despreocupación repugnante.

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto:

Artículo 1.º Se concentrarán en las respectivas Cajas, del 26 del actual al 2 del próximo mes de marzo, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1337 nacidos en el primer trimestre del año correspondiente.

Art. 2.º Se comprenderán también en esta concentración, y dentro de análogos periodos de nacimiento, los incluidos en los apartados siguientes:

a) procedentes de reemplazos anteriores agregados a éste.

b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Art. 3.º Los Jefes de las Cajas de Reclutas, comunicarán con antelación a los alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la capital de la Caja.

Art. 4.º Para todo lo referente a viajes, socorro, altas y bajas en Cajas, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas que señala la regla segunda de la Orden Circular de 5 de octubre de 1935, «Diario Oficial» número 230, en cuanto no se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Art. 5.º Los reclutas comprendidos en este orden pertenecientes a Cajas de la Zona no ocupada por nuestro Ejército y que se encuentren en territorio liberado, tienen obligación de presentarse para efectuar su incorporación en la Caja de Reclutas más próxima al lugar de su residencia.

Art. 6.º El destino a Cuerpo e incorporación del contingente correspondiente al trimestre que se llama a filas, se verificará por los Generales de las Divisiones Orgánicas y Comandante Militar de Canarias, en la forma y modo que se les comunicará por telégrafo, sujetándose en lo posible, a las normas generales contenidas en la Orden Circular de 8 de enero de 1936, Diario Oficial número 7, y los jefes de las Ca-

jas procurarán dar cumplimiento a lo dispuesto en los apartados c) y d) de la regla 1.ª de la citada Orden en lo referente a la talla y oficio de los reclutas destinados a cada organismo.

Art. 7.º Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentran en la actualidad prestando servicio de armas, precisamente en los frentes de combate, como pertenecientes a milicias armadas, podrán servir en ellas, si así lo desean, durante el plazo de un mes, transcurrido el cual han de incorporarse sin dilación a los Cuerpos o Centros del Ejército donde hayan sido destinados.

Art. 8.º Los Generales de las Divisiones dispondrán lo conveniente respecto al transporte de los reclutas así como lo necesario al suministro de mantas, comidas en los viajes, etc.

Art. 9.º Las Cajas de Reclutas de Toledo, número 3, y Badajoz, número 6, se considerarán afectas a la séptima División, y los reclutas que, perteneciendo a Caja de Territorio no ocupado, se e presenten a concentración por estar comprendidos en este llamamiento serán destinados como formando parte del contingente en la Caja en que se efectúe su presentación.

Art. 10. Los reclutas que debiendo incorporarse presten en la actualidad servicio activo en las compañías ferroviarias, serán destinados al mismo servicio, y, para su incorporación a los puntos de concentración, el Jefe del mismo se dirigirá a los Generales de las distintas Divisiones Orgánicas, indicándoles aquellos centros, con arreglo a las conveniencias de su peculiar servicio.

Art. 11. Los Generales de las Divisiones Orgánicas y Comandante General de Canarias, dictarán y remitirán a esta Secretaría de Guerra de Burgos, las instrucciones que estimen precisas para el cumplimiento de la presente orden, y resolverán de mutuo acuerdo cuantas dudas ofrezcan a no ser que por su importancia consideren conveniente comunicarla a esta Secretaría.